

■ И С ПАПОЙ, И С МАМОЙ

## Самая главная профессия на земле

*Отчий дом, семья — первооснова жизни человека. Именно там закладывается его будущее, формируется его характер, приобретаются жизненные ценности. Но бывает и так, что маленький человек на заре своей жизни остаётся без заботы родителей, без тепла родного очага. И счастливы те дети, которые находят их в приёмной семье.*

С семьёй Усовых из с. Черемисское мне довелось познакомиться, но не близко, ещё в 2009 году, на праздновании Дня семьи в с. Мальцево. Тогда у **Галины Владимировны** и **Сергея Петровича** было двое приёмных детей — Кристина и маленький Даня. И вот недавно нам с председателем клуба приёмных родителей **Б.Е. Саурбаевым** посчастливилось побывать в гостях у этой замечательной семьи.

Радушная хозяйка хлопотала на кухне, пока рассказывала о своих детях; у её ног крутился Ларион — огромный красавец кот. К рассказу присоединился и папа, Сергей Петрович — он работает вахтой на Севере, и в тот момент находился на отдыхе, дома. Сейчас Усовы воспитывают троих приёмных детей — уже два года в этой семье живёт ещё и Маша. Сейчас она в пятом классе и учится довольно хорошо, активно участвует в жизни школы. В таком юном возрасте судьба преподнесла ей немало испытаний — это третья её приёмная семья. А вот Кристина и Данил (они родные между собой) вместе с мамой и папой живут с 2007 года — тогда девочке было шесть, а мальчику чуть больше года. Когда они брали детей, им сказали, что у Дани

ходит лечение. Воспитывать ребёнка с ограниченными возможностями здоровья, конечно, не просто. Но дома Кристина — добрая, послушная, любит помогать маме по дому и особенно выполнять, как ни странно, мужскую работу.

Конечно, есть трудности. А в какой семье их нет? И Усовы со своей мамой и папой во всём поддерживают старшие дети. Дочь Людмила — уже сама мама чудесного малыша, восьмимесячного Саши. Родители помогают молодой семье всем, чем могут. Сын Иван живёт в Шадринске и тоже планирует в скором времени создать свою семью. Люда и Ваня к решению родителей взять приёмных детей отнеслись с пониманием. Хотя и, предвидя сложности, переживали за мамино здоровье. «Мы — одна семья, и попадает одинаково всем!» — с улыбкой говорит Галина Владимиров-

на. — Я люблю общаться с детьми, и хотя бывает, что и ругаю их, они всё равно тянутся ко мне. Мне говорили — зачем ты берёшь на себя такой груз. Но я ни о чём не жалею. Бывают и срывы, не знаешь, что делать. Ну, я пойду, прогуляюсь по улице, успокоюсь — и уже знаю, что делать». «Побольше бы таких мамочек, и страна была бы в порядке», — подключается к разговору Б.Е. Саурбаев.

Мама накрывает на стол, а Даня тем временем уже взобрался на колени к папе. Видно, как они любят друг друга, и понимаешь, что они стали по-настоящему родными.

Главный добытчик в семье, конечно, Сергей Петрович, папа. А мама, Галина Владимировна, работала поваром, дояркой, почтальоном. Даже успела поучаствовать в творческом конкурсе, объявленном Почтой России, её



Кристина. 2009 г.



что в этом гостеприимном доме всегда слышны звонкие юные голоса.

Пока мы сидели в гостях у Усовых, к нам присоединилась **Л.В. Сидорова**, фельдшер Черемисского ФАПа. Лариса Владимировна пришла попроведать маленького Сашу, внука Усовых — по долгу службы. И просто от души — зашла в гости к друзьям и «коллегам» по духу. Ведь Лариса Владимировна и её супруг Валерий Николаевич тоже, кроме своих собственных, воспитывают ещё и приёмных детей. Старшая дочь Сидоровых Юля скоро станет врачом — она студентка пятого курса Омской медицинской академии, младшая Света — ученица 7 класса. Приёмному сыну Ивану в ноябре будет уже 20 лет, он учится в политехническом колледже по специальности «Механизация сельского хозяйства». Влад и Люба — учащиеся школы № 12 в Шадринске, в одном классе, им по 16. Люба и Ваня — родные брат и сестра, живут в семье с 2006 года, Влад — с 2009-го. Так что у Сидоро-

вых — полный дом подростков! Можете себе представить, как непросто бывает родителям найти, подход к каждому ребёнку в переходном возрасте. Но они справляются — говорят специалисты отдела опеки и попечительства Управления образования района. Дети слушаются и уважают приёмных родителей, в этом доме всё строится на взаимном доверии. Тем более, что мама и папа оба работают, и дети помогают родителям вести дом. Лариса Владимировна горой стоит за всех своих детей, отстаивает их права.

Обе семьи — очень ответственные, не жалуются на трудности, стараются справиться своими силами. Кроме них, в Черемисском живут ещё две приёмные семьи и две семьи опекунов. И все они заслуживают отдельного рассказа. Такие семьи у кого-то вызывают неподдельное восхищение, у кого-то — удивление: «И как вы только решились?». Но сами они не считают это чем-то необычным и сверхъестественным. Как сказала Галина Владимировна: «Ничего такого не происходит. Живём и живём потихонечку». А что ещё к этому можно добавить?

**Ольга СЕМУШЕВА.**  
Фото автора.



стихи опубликованы в буклете. Но её главная профессия — мама большого семейства. В гостях у тёти с дядей часто бывают племянницы — Алёна и Наташа, так